

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek
1967. április.24.

bb.1. népünnepélyek, kétnapos gazdag program május 1. tiszteletére a fővárosban

1/h1/gg/sr/p cz

1967. április.24.

fiataloknak és felnőtteknek egyaránt jó szórakozást, emlékezetes élményeket ígér a budapesti népművelési szervek idei május elsejei programja : több mint száz szabadtéri színpadon és művelődési házban kétszáznál több művészi műsor várja a főváros közönségét a kétnapos ünnepen.

reggel 7 órakor térzene köszönti a budapestieket, a központi tereken, forgalmasabb utvonalakon fúvószenekarok muzsikája szórakoztatja a járókelőket. a halászbástyán május elsején 20 órakor rendezik az idei első szabadtéri hangversenyt és operaestet, a postás szimfonikus zenekar közreműködésével. másutt a könnyűzene kedvelőit fogadják változatos műsorszámokkal a szakszervezeti együttesek és hivatásos szólísták: a csajkovszkij színpadon a törekvés művelődési ház műkedvelői és ismert fővárosi szólísták közös műsorban mutatják be májusi köszöntőjüket, a petőfi kertben fiatal előadóművészek lépnek fel.

folyt köv .

cl

bb.1. népünnepélyek, kétnapos1./folyt/p

kirándulók tizezreit várják a népünnepélyek hagyományos színhelyeire, a zöldséveszetben levő szabadtéri színpadokhoz. a hűvösvölgyben április 30-án a kicsinyek mulatságával kezdődik a program: róka ricsi legujabb kalandjait és morgó menyhért igazságát adják elő az állami bábszínház művészei; másnap, ugyan- ebben az időpontban a két kis borzról szóló mesén vigadhatnak a gyermekek. a felnőtteknek hangversenyt ad a közalkalmazottak szimfónikus zenekara, majd az építők vadrózsa táncgyűjtése és a sztanyiszlavszkij stúdió tagjai szórakoztatják a kirándu- lókat.

a gellérthegy valamennyi központi sétányán ünnepi műso- rok zajlanak majd. a jubileumi park területén április 30-án délután 4 órakor szabadtéri hangverseny lesz, a budai majáli- sok színterén, a hegyalja utra néző szabadtéri színpadon fő- városi művészek vidám zenés műsorral, az állami bábszínház gárdája a ludas matyival kedveskedik az apróságoknak. ugyan- itt ünnepi műsort ad a duna művészegyüttes, s vidám esztrád- számokkal fellép a kék csillag tánczenekar is.

a városmajorban vasárnap a rosszcsont peti mulatságos jeleneteivel kezdődik a gyermekek szórakoztatása, délután balettműsor következik; hétfőn ünnepi köszöntővel lép szin- padra a gutenberg művelődési otthon énekkara és a budapest táncgyűjtés.

május elsejét egyébként a főváros a szokásnak megfele- lően ünnepi díszben köszönti. a lakónházakat és a középülete- ket felloboгоzzák, a közterületeket háromszínű zászlók és a nemzetközi munkásosztály vörös lobogói ékesítik majd. az ál- lami intézmények homlokzatán május elsejét üdvözlő felirato- kat helyeznek el, a duna hidakat, a nagyobb emlékműveket, a nevezetesebb épületeket este kivilágítják./mt1/

--

-2-

bb. 2. a vezetés és a szervezés tudománya bevonul az egyetemi oktatásba

fe/dg cs la-cz

1967. április 24.

a gazdasági mechanizmus reformja több vonatkozásban érinti az egyetemi oktatást - mondották tájékoztatásul az mti munka- társának a művelődésügyi minisztériumban. a gazdálkodó üzemek, állami intézmények és vállalatok, amelyeknek önálló- sága a jövőben jelentősen megnő - olyan fiatal diplomásokat, szakembereket várnak az egyetemektől, akik korszerű üzem- szervezési, általános vezetés és szervezés elméleti és mód- szertani ismeretekkel rendelkeznek. az egyetemi tananyagban a szervezeti ismeretek oktatása - ha nem is mindenütt és megfelelő súllyal - de már eddig is helyet kapott az egyes tantárgyakon belül.

a jövő szakembereivel szemben támasztott fokozott kö- vetelmény teszi indokoltá, hogy elsősorban a gazdaságtudo- mányi, a műszaki, valamint az agrártudományi egyetemeken és főiskolákon, továbbá a tudományegyetemek jogi karain az oktatási reform továbbfejlesztésével e tudományágak és az ehhez csatlakozó ismeretanyag - így többek között az üzem- pszichológia, az üzem-szociológia, az információelmélet, a kibernetika, a szervezést elősegítő matematikai módszerek - intézményes oktatássá válják.

a tananyag az egyetemen a szakemberképzéshez igazodik majd: az egyes egyetemeken tájékoztató jellegű, másutt fel- készítő, ismét másutt önálló szakká fejlődik a szervezési ismeretekkel összekapcsolt képzés. a tananyag kidolgozásá- nál az egyetemek számításba veszik, hogy a tanulmányaikat be- fejező hallgatók a gyakorlati termelő munkában különböző szintű szervező munkakört töltenek majd be, és hogy az elméleti oktatás nem pótolhatja a gyakorlati vezető munka sok- oldalú és gyakorlatban elsajátítható praktikus ismereteit. ezért a nappali-esti és levelező tagozatok, és az egyetemhez csatolt továbbképző tanfolyamok tantervének kiegészítése csak nagyon differenciáltan történhet. az esti és levelező tagozatokon, ahol a gyakorlati munkában már tapasztalatokat szerzett hallgatók folytatják tanulmányaikat, leghamarabb kerülhet sor e tudományág bevezetésére, mint önálló tárgy, vagy esetleg, mint önálló szak.

/folyt. köv/

- 3 -

bb.2. a vezetés 1. folyt./

a művelődésügyi minisztériumban végül elmondották, hogy az egyetemek vezetői - az egyes karok, illetve tanszékek profiljának megfelelően - három évre szóló tantervi javaslatot dolgoznak ki az általános vezetés és szervezési elmélet ismeretanyagának oktatására. /mti/

--

bb.3. falra akasztható butorokkal rendezik be a balatoni új szállodákat

a vid szf-sk cs -cz

1967. április 23.

elkészültek a balatonarácsi anna bella szálloda butorainak mintadarabjai a veszprémi szigeti józsef faárugyárban. a szobákat fél méter magasan fával burkolják. a burkolatnak a díszítésnél fontosabb rendeltetést szánnak: erre akasztják fel az éjjeliszekrényeket, az olvasó lámpákat, sőt a kisebb méretű öltözőszekrényt is. a butorzat egy részének falra akasztása azért előnyös, mert a lakó kívánságára a szálloda személyzete néhány mozdulattal átrendezheti a szobát. érdekes kivitelben készülnek a heverők is. a laticel helyett gumiveдерrel teszik őket rugalmassá. a gumiveveres heverő azért praktikus, mert könnyen karbantartható.

a veszprémi faárugyár butoraival rendezik be a balatonfüredi marina és a balatonalmádi auróra szállót is. /mti/

--

- 4 -

le

bb. 4. molnár ferenc est a televízióban

1 áf/neu cs la -cz

1967. április 24.

molnár ferenc emlékének tiszteleg a magyar televízió április 29-én sorakerülő műsorában. az előadás az író életművének kevésbé ismert alkotásait idézi fel. a dramatizált novellákon kívül bemutatják humoreszkjeit, a „gőzszlop”, című kisregényét, amelyekben hű képet fest korának jellegzetes embertípusairól, a kisemberek kiszolgáltatottságáról. a műsorban többek között dayka margit, maktáry jános, peti sándor, siménfalvi sándor, szabó gyula és lőte attila szóltatják meg a műveket. /mti/

--

bb. 5. „csak fiataloknak!”, - új tánczenei hanglemezsorozat

1 ol/fné cs la -cz

1967. április 24.

négy hanglemezzel, májusban kezdődik a magyar hanglezgyártó vállalat „csak fiataloknak!”, című új tánczenei sorozata. a gyártók a kisz központi bizottságával közösen a legkülönbözőbb tánclemezeket ajánlják a fiatal lemezgyűjőknek. a májusi lemezekben a sanremoi fesztivál dalaiból, valamint kovács kati, az mfv vonós tánczenekara, az omega-, a gerilla-, és a metro együttes új műsorából adnak válogatást. /mti/

--

- 5 -

le

bb 6. május 17-én ankét budapest gyógyfürdő-városról - felülvizsgálják a gyógyvizeket

1 m/gg-lm sr

1967. április 24.

dr. vadász gyula, az országos gyógyfürdőügyi igazgatóság vezetője tájékoztatta a magyar távirati iroda munkatársait az igazgatóság munkájáról, a legközelebbi jövő terveiről.

- a hazai gyógyforrásokban, klimatikus tényezőkben rejlő kincsek kiaknázására jelentős munka közeledik befejezéséhez. nemcsak a készülőnk a gyógyforrások kategorizálásával, vagyis meghatározzuk milyen sorrendben és időpontban lehet felépíteni a felhasználásuk alapfeltételét jelentő intézményeket.

- közben tovább folytatódik a már megkezdett munkák. elsők a hévízi fürdő továbbfejlesztését említhetném, amely nemcsak a befejeződik. egy másik nagyszabású feladat harkányfürdő fejlesztése. teljesen felújítják a parkot, a strandot és a gyógyfürdőt és új medence építést is terveztek. hajdusoboszlón egy minden igényt kielégítő új strandot és gyógyfürdőt terveznek. megindulnak az építkezések több kisebb fürdőben is.

- hosszabb idő óta tart a gyógyvizek felülvizsgálata. ennek során ellenőrizzük a vizek minőségét, kémiai összetételét és felhasználását, illetve hogy a kérdéses gyógyforrás egyáltalán megvan-e még. sok forrásunk ugyanis az idők folyamán megsemmisült. a vizsgálatok eredményeitől függően erősítjük meg a régi engedélyezési okiratokat, vagy adunk új engedélyeket gyógyvizek forgalomba hozatalára. ezeket a vizsgálatokat az illető megyék szakemberei végzik az igazgatóság támogatásával és szakmai segítségével.

- mind a hazai, mind a külföldről ideérkező betegek ellátása és az idegenforgalom szempontjából különleges helyet foglal el budapest, amelynek jelzői között már régebben szerepel a fürdőváros. most szeretnők méltóvá tenni a gyógyfürdőváros elnevezésre, aminek minden adottsága megvan. az adottságok kihasználásának azonban sok szétágazó feltétele van. többek között olyan kérdések vannak előtérbe, mint hogy hol legyen a budapesti gyógyfürdő-központ, milyenek legyenek a védett területek, tisztán kell látni a gyógyviz-mérleget, amely a gyógyvizek felhasználásának jelenlegi formáit összegezi. felül kell vizsgálni a források minőségét és kapacitását, a gyógyvizek hatékonyságát, valamint a gyógyfürdőkben kezelhető betegségek skáláját.

/folyt.köv./
B.15/La

- 6 -

bb 6. / május 17-én ...1. folyt./-lm

a betegellátáson kívül a gyógyfürdő az idegenforgalomnak is jelentős tényezője és ez felveti a megfelelő színvonalú elhelyezés és ellátás, elsősorban új szállodák problémáját. mind ezeknek a kérdéseknek rendezése tehát egyben annak is alapfeltétele, hogy nagyobb számban fogadhassunk a budapesti gyógyfürdőkben enyhülést, gyógyulást kereső külföldieket. a fővárosi gyógyfürdők, budapest gyógyfürdőváros nemzetközi propagandáját csak e feltételek birtokában kezdhetjük meg, különben fiaskót vallunk, mert nem tudjuk az igényeket kielégíteni. ezért a központi gyógyhelyi és gyógyfürdőügyi bizottság május 17-én az ország legjobb szakembereinek bevonásával ankéton vitatja meg a budapesti gyógyfürdőváros jellegének megvalósítására készült terveket. az ankétan intézkedési tervet dolgoznak ki, hogy fővárosunk minél rövidebb idő alatt valóban kiérdemelje a gyógyfürdőváros elnevezést és hozzájusson az ezzel járó összes lehetőségekhez és előnyökhöz - mondta befejezésül dr. vadász gyula./mti/

bb 7. szabadtéri technikatörténeti bemutató ózdon

vid pr/fné-lm ká

1967. április 24.

érdekes terv megvalósításához fogtak hozzá ózdon: a gábor áron nevét viselő 102-es szakmunkásképző intézet parkjában, mintegy fél holdnyi területen szabadtéri technikatörténeti bemutatót alakítanak ki. itt állítják majd fel az ózdi kohászati üzemekben régebben használt, illetve az idők során kislejtett jellegzetes gépeket, berendezéseket, szerszámokat. az első szabadtéri „muzeumi”, anyagban egyebek között az ózdi kohászat első egyenirányítós áramfejlesztő berendezése is megtalálható./mti/

bb 9. a földművesszövetkezetek is bekapcsolódnak a zalaai városok kiskereskedelmi és vendéglátóipari ellátásába

a vid szf/sk-lm ká

1967. április 24.

megszűnik az állami kiskereskedelem és vendéglátóipar monopóliuma zalaegerszegen és nagykanizsán azáltal, hogy a földművesszövetkezetek is bekapcsolódnak a két város ellátásába. zalaegerszegen és nagykanizsán földművesszövetkezeti abc áruházat építenek. felépítésük után zöldség-és gyümölcsértékesítéssel, iparcikk-árusítással bővítik a választékot. helyet kért magának a földművesszövetkezeti vendéglátóipar is: nagykanizsán, az ország idegenforgalmának jelentős részét bonyolító 7. számú földközlekedési út mellett 400 személyes éttermet és cukrászdát épít./mti/

B.30/szb

- 7 -

bb 8. korszerű mentőautókat kapnak a bányamentő állomások

a vid szf/tr-lm ká

1967. április 24.

az eddigieknél gyorsabb járatu kocsikkal korszerűsítik a bányamentő állomások autóparkját. az új autókat három üzem közösen gyártotta: csepeli alvázra az ikarus gyár székesfehérvári üzeme szerelte a kaorsszeriát és az esztergomi labor műszeripari művek dolgozói tették a járművet bányamentésre alkalmassá.

a most elkészült nyolc kocsi többsége a komárom megyei bányavidékekre kerül. külsőre valamennyi egyforma: piros színű, fekete csikkal díszítve. belső területet azonban a trösztök különleges kívánásainak megfelelően különféleképpen alakították ki. mindegyiket úgy szerelték fel, hogy szükség esetén a leg-egyszerűbb bányabalesettől kezdve, egészen a bányaművelésig, vagy szűjtőlégrobbanásig gyors és hatásos elsősegélyben részesíthessék a sérülteket. az autó ülésai szükség esetén fekhellyé alakíthatók. a kocsik a legnehezebb terepen is biztonságosan közlekedhetnek.

az új típusu mentőautók iránt külföldön is érdeklődnek.

/mti/

--

bb 11. „üzemi,, üdülőttelep harkányban

a vid fm/sk-lm ká

1967. április 24.

harkányban - az ország legdélibb fekvésű gyógyhelyén, - a mecseki bányák, a pécsi autóközlekedési vállalat példájára újabb közintézmények, termelőszövetkezetek, gyárak jelentkeznek üdülőttelepi szándékkal. a nyára készül el a beremendi cementgyár pavilonrendszerű nyaralóttelepe, amelynek közművesítését, a tereprendezt a gyár száz kisz-fiatalja, végzi társadalmi munkában. a harkányi szállodasor szomszédságában külön tíz holdas területet jelöltek ki, ahol egyes üzemek vagy társulások létesíthetnek legalább 100 személyes üdülőt. elsőként az állami gazdaságok baranya megyei igazgatósága él a lehetőséggel. épületük kettős feladatot lát el: az üdültetésen kívül itt rendezik a jövőben a különféle szaktanfolyamokat is. a pécsi autókлуб tagjai kétszintes társasüdülőt építésére szövetkeztek.

az „üzemi,, nyaraló övezetben a tervek szerint ezer ember üdülhet majd egyszerre./mti/

8.45/szb

--
-8-

bb 10. kísérletek a hegyháti tájegység termelőterületeinek javítására

b vid szf/sk-lm ká

1967. április 24.

az örségi és a cseri programhoz hasonlóan a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium jóváhagyásával, a keszthelyi agrártudományi főiskola irányításával, a körmendi felsőfokú mezőgazdasági technikum megbízást kapott a hegyháti talajjavítási problémáinak megoldására.

a hegyháton kedvezőtlen a talaj vizgazdálkodása. sok helyen az erózió hatására már a felszínre került a kavicsréteg. a kísérletek célja, megfelelő eljárásokat kidolgozni a talaj minőségének javítására, a legtöbb hasznot hajtó, leggazdaságosabban termeszthető növények elterjesztésére. a kutatási program szerint a legfontosabb talajtipusokra művelési eljárásokat dolgoznak ki, tisztázzák a talajvédelmi feladatokat, s meghatározzák az erodált és erózióra hajlamos erdőtalajok tápanyagutánpótlásának rendszerét. fajtakísérletekkel tisztázzák mely növények termeszthetők legeredményesebben, milyen termelési technológiával.

a vasvári termelőszövetkezetet kísérleti gazdasággá jelölték ki. itt részben parcellás, részben nagyüzemi méretekben választ keresnek az alapvető problémák megoldására. az adatgyűjtést, az állandó szaktanácsadást azonban az egész hegyháti területen folytatják. a munka mintegy 150 000 hold földterületet érint./mti/

--

bb 14. ötvenmillió forintos beruházással fejlesztik a vasuti kerékpárgyártást diósgyőrött

a vid szf/sk-lm ká

1967. április 24.

a diósgyőri gépgyár egyik legkeresettebb exporttermékének, a vasuti kerékpárnak nagyobb tömegű gyártására csaknem 50 millió forintos beruházással bővítik, korszerűsítik a jelenlegi üzemet. a már folyamatban levő fejlesztés során az eddig üzemcsarnokot mintegy 800 négyzetméter alapterületi részleggel nagyobbítják. a jelenlegi, kevésbé termelékeny megmunkáló gépek helyett korszerű tengelynyagoló, illetve karusszel esztergagépeket, berendezéseket állítanak munkába. az anyagszállítás gyorsítására, korszerűsítésére görgőpályát építenek. az év végére befejeződő beruházás eredményeként az üzemben az eddiginél évente 5000, hozzávetőlegesen 100 millió forint értékű vasuti kerékpárral készül majd több./mti/

--

8.50/ju

-9-

bb 12. félszáz „ zöldkoszorus, „ kitüntetett az ország első bányász szocialista kutatóbrigádjában

a vid szf/sk-ju ká 1967. április 24.

a mecseki szénmedencében a bányák több mint 10.000 dolgozója vesz részt a szocialista brigádmozgásban. a népszerű vetélkedési forma a műszaki és adminisztratív dolgozók körében is kedvelt. itt működik az ország első bányász szocialista kutatóbrigádja, amelynek vezetője dr. szirtes Lajos kandidátus, tagjai mérnökök, orvosok, technikusok, műszerészek és a munkájukat segítő fizikai dolgozók. a közelmultban megtartott értekezés szerint a 76 tagú brigád félszáz tagjának odaítélték a zöldkoszorus jelvényt, a többiek pedig oklevelet kaptak.

a szocialista brigád tevékenysége elsősorban a gőzkitörések megakadályozására, a szénpor és a szűttőlégrobbanás megelőzésére, a szén öngyulladásának elhárítására, kőzetmechanikai vizsgálatokra összpontosul.

a kutatóbrigád erre és sok más fontos kutatási feladatra vonatkozó vállaltait a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére tette meg. /mti/

bb 13. magyar-csehszlovák együttműködéssel készülnek keleméren a tompa-centenárium megünneplésére

a vid pr/fné-ju ká 1967. április 24.

idén ünneplik tompa Mihály születésének 150. - jövőre pedig halálának 100. évfordulóját. emléket megbecsülve, kelemér község lakói - ebben a borsod megyei faluban is működött tompa mint református lelkész, - a hajdani kápláni lakot korabeli stílusban helyreállítva, múzeumnak rendezték be.

a község társadalmi szerveiből alkult tompa emlékbizottság megkezdte az előkészületeket a költő centenáriumi ünnepeire, a tervek szerint a megemlékezést a csehszlovákiai hanva község lakosaival együttesen rendezik, tompa ugyanis kelemérről hanvára költözött, s ott is van eltemetve.

/folyt. köv./

8.55/ju

-10-

kk

bb 13. / magyar-csehszlovák... 1. folyt /-ju

a tompa emlékbizottság összegyűjti a költő műveinek újabbkori kiadásait, hogy az egykori első kiadások mellett az egész tompa irodalmat bemutathassák az emlékmúzeumban. tervezik, hogy felnyitják a hanvai sirt is. atompa- végrendelet szerint feltételezik, hogy ott olyan irásokat találnak amelyek a költő végakarata szerint csak száz év múlva hozzátók nyilvánosságra. /mti/

--

bb 15. a jugoszláv kommunisták szövetsége

lk-ju cz 1967. április 24.

pártfőiskolájának meghívására vészi Béla, az mszmp pártfőiskolájának igazgatóhelyettese hétfőn reggel elutazott Belgrádba. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

az április 23-iki, vasárnapi kb. 21. számú hírünk / ünnepek, fáklyás,, / 13. sorában a községneve nem adám, hanem adánd. /mti/

--

bb 16. közlekedési balesetek

1 fe/lk-ju cz 1967. április 24.

a hét végén ismét sok halálos és súlyos közlekedési baleset történt, amelyet a gépjárművezetők figyelmetlensége, gondatlansága okozott. az ittaság és a közlekedési szabályok be nem tartása is számos baleset előidézője volt. a rendőrségi krónika százöt közlekedési balesetről ad hírt, s ezek közül négy volt halálos kimenetelű.

/folyt. köv./

10.45/ju

-11-

kk

kk



bb 16. / közlekedési ... 1. folyt. /-ju

mernye és mernyeszentmiklós községek közötti uton figyelmetlenül vezette személygépkocsiját szücs ernő 27 éves rak-táros, kaposvári lakos, s járművével az utmenti árokba fordult. ernő nevű 1 éves kislány olyan súlyosan megsérült, hogy kórház-ba szállítás közben meghalt, felesége súlyosan, 4 éves andrea ne-vű kislánya is könnyebben megsérült. a rendőrség szücs ernőt őrizetbe vette.

ittasan, a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette motorkerékpárját somogyi károly 33 éves lakatos és ganna köz-ségben járművével felborult. a motoros sérüléseibe a kórház-ba szállítás közben meghalt.

miskolcon féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé beszeda gáspárné 61 éves miskolci lakos, s az asszony olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

budapesten a soroksári uton, az illatos uti vasuti so-rompónál, a lezárt sorompót megkerülve akart átmenni a vasuti sineken pozsár gábor gyula 57 éves máv pályamunkás és egy tola-tómozdony halálra gázolta.

almásfüzitő-felső és alsófüzitő községek közötti utvonalon figyelmetlenül vezette motorkerékpárját turi józsef 27 éves gyári munkás, mocsai lakos és elütötte az ut szélén kerrékpárjukat toló nagy ferenc 19 éves kőműves-ipari tanuló, abonyi, és fábi-án andrás 17 éves ipari tanuló, cigándi lakosokat. mindkét fi-atal súlyos sérüléssel szállították a kórházba. a baleset után turi józsef ugyan megállt, de azután segítségnyújtás nélkül továbbhajtott. a rendőrség turi józsefet röviddel később el-fogta és előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

11.--/szb

-12-

Nkk

bb 17. kiállítás nyílt az ndk műszaki üvegipari termékeiből

hbj/lk-ju 1e

1967. április 24.

a német demokratikus köztársaság glas-keramik külkeres-kedelmi vállalatának rendezésében hétfőn az omker bajcsy-zsilinszky uti bemutató termében műszaki üvegipari kiállítás nyílt. a megnyitón juliane pohl, a glas-keramik vállalat kép-viselője elmondotta : most budapesten bemutatott termékeiket a világ több mint ötven országába exportálják, a vegyipar, az elektromos-ipar, az élelmiszeripar és a tudományos kutatás ré-szére. magyarország már eddig is sok műszaki üvegipari készü-léket vásárolt az ndk-tól, s a gyártmányok a szakemberek körében elismerést arattak. a legutóbbi tárgyalások eredményeként lehetőség nyílik arra, hogy az ndk üvegipara komplett berende-zéseket szállítson a magyar vegyiparnak.

a kiállítás április 28-ig lesz nyitva. /mti/

--

bb 18. meghalt halász kálmán

j-ju sz

1967. április 24.

halász kálmán elvtárs, a párt és munkásmozgalom régi har-cosa 64 éves korában elhunyt. halász kálmán 1932-től kezdve vett részt a munkásmozgalomban, 1936-tól az illegális kommu-nista párt tagja. 1944-ben részt vett az újpesti ellenállási mozgalomban. a felszabadulás után különböző párt- és állami funkciókban dolgozott, legutóbb a nemzeti színház főtitkára volt. temetése április 27-én, csütörtökön 1/2 12-kor lesz a farkas-réti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

magyar partizánszövetség. /mti/

--

11.30/ju

-13-

12¹⁵ 00

Nkk

bb 19. a dunába esett

j-ju cz

1967. április

a xx. kerületben a gubacsi hídfőnél vasárnap kerékpározás közben a dunába esett és belefulladt veres sándor 14 éves iskolai tanuló. a kerékpárt a tüzoltók megtalálták, a gyerek holttestét meg keresik. a szerencsétlenség okának kiderítésére vizsgálat indult. /mti/

--

bb 21. szeszélyes györgy-napi időjárás: a mecsekben hóvan, pécselt virágbaborultak a gesztenyefák

b vid -szf/tné-ju cz

1967. április 24.

györgy-napja - április 24-e - párját ritkítóan szeszélyes időjárást hozott baranyában: február és május, találkoztott, ezen a napon. a mecsek hó borította, mintha csak február lett volna, pécselt viszont virágbaborultak a gesztenyefák, amelyek egyébként csak május elején szokták felöltöni tavaszi díszüket.

az érdekes jelenség magyarázata, hogy a viszonylag védett városi parkokban korántsem hűlt le annyira a levegő, mint a hegyekben, s így - a korábbi, melegtartalék, és a hétfői napsütés hatására kinyíltak a fák a fehér, gyertyák, különös látványt nyújtanak az erdők, hiszen ritkán fordul elő, hogy a kilombosodott fák alját hó takarja. a vadászok megfigyelték, hogy a legelésző erdei állatok elhúzódtak a hóborította részekről és a déli fekvésű lankákat keresték fel, ahol a hó hamarabb elolvadt.

györgy-napja hagyományos, gabonanéző, nap, ilyenkor ugyanis már viszonylag pontosan fel lehet mérni a terméskilátásokat. a baranyai vetések szépek, fejlettek - állapotították meg a határszemen - noha a mezői pocokok többfelé megritkították a növényállományt. az elmúlt napok bőséges eszései kedveztek a gabonának: dél-baranyában egyes buzafajták már szárra szöktek. a szakemberek általában a tavalyihoz hasonló jó termést várnak, amikor a megye gazdaságai majdnem 15 mázsa buzát takarítottak be holdanként. a vetések fejlettségét mutatja az is, hogy egész baranyában vágják az őszi vetésű takarmánykeveréket. /mti/

12.05/szb

-14-

12²⁰ 90

bb 20. jó eredmények a diósgyőri kohóipari tanulók jubileumi versenyében

a vid szf/fné-lm ká

1967. április 24.

a diósgyőri kohóipari tanulók, akik a 116-os szakmunkás-képző intézetben sajátítják el a szakma tudnivalóit, munkaversenyt kezdeményeztek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére. a verseny céljából leendő üzemük termelőmunkájának elősegítését, tanulmányi eredményeik javítását tüzték ki. oktatóik támogatásával törekvésük eddig kiváló eredménnyel járt. a kohó-olvasztár-, valamint a martinász- és hen-~~g~~ résztanulók több mint száz önálló műszakot tartottak. ezeröt-száz munkaórán helyettesítették a különböző okok miatt távolmaradt idős dolgozókat munkahelyükön. ennek során 7 800 tonna vegyes kohászati terméket, nyersvasat, acélt, vasuti sint gyártottak jó minőségben. a hőkezelő tanulók fontos exportgyártmányok kikészítéséhez nyújtottak hasznos segítséget. emellett 22 tonna ócskavasat szedtek össze, 132 köbméter homokot szállítottak a kohókhoz, a martinászok pedig három vagon tüzálló tégla-~~l~~ raktak ki a kemencék javításához, önkéntes munkában. a hidegüzemi tanulók egy sor szerszám és alkatrész tervenfelüli elkészítésével járultak hozzá az üzemek eredményeinek javításához. /mti/

--

bb 22. már negyedmillió tonna szovjet vasérc érkezett az idén vízi úton dunaujvárosba

a vid-szf/tné-lm ká

1967. április 24.

év eleje óta mostanáig 256 uszályrakomány szovjet vasérc érkezett a dunán a dunaujvárosi kikötőbe. a darabos vörös és a fekete koncentrált érc mennyisége eléri a 250 000 tonnát. a kikötő vezetői szerint negyedmillió tonna vasérc év eleji beérkezése jó eredmény, hiszen nehéz hajózási körülmények hátráltatták a szállítást. a kikötő dolgozói most a daruk javításával készülnek a jó idő beálltával várható még nagyobb forgalomra. /mti/

--

12.30/Lm

- 15 -

Mia

bb 23. időjárásjelentés

gk-ju la

1967. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. április 24-én,
hétfőn 13 órakor:

további éjszakai fagyok

az északról folyamatosan áramló sarkvidéki eredetű levegő hétfőn hajnalban már elárasztotta a kárpát-medencét és az alpok vidékét. hatására az alpok északi lejtőin és a cseh-medencében sokfelé havazott. ugyancsak csapadékos az időjárás a keleti kárpátokban, továbbá ukránban. az elmúlt napon kontinensünk legmelegebb területe a szovjetunió európai vidéke volt, ahol a nappali fölmelegedés elérte a 15-19 fokot is. hazánkban vasárnap a dunántúlon már kevesebb volt a felhőzet, míg az ország keleti megyéiben továbbra is erősen felhős maradt az égbolt. a duna vonalától keletre sokfelé esett az eső és néhány helyen havazott. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, de körösszakállon 13 és szegeden 14 millimétert mértek. a reggeli jelentések szerint dobogókőn, galyatetőn 15, kékestetőn 16 centiméteres, sportlásra alkalmas hóréteg volt. a hőmérsékleti csúcserkékek a tíz óráig és az északkeleti megyékben 5-10, máshol 10-13 fok között alakultak ki. hétfőn hajnalban mínusz 2 - plusz 4 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az ég. keleten néhány helyen esett az eső, a hőmérséklet 11 órára 4-10 fokig emelkedett.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 6.4 fok volt, a sokévi átlagnál 6.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, az évszakhoz képest hideg idő. szórványosan előforduló esővel, kisebb havazással. élénk, helyenként erős északi szél. hideg éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 7-12 fok között.

a duna vizállása budapestnél 493 centiméter. /mtl/

12.55/ju

-16-

13^o 2

bb 24. a százezredik tonna hideghengerelt acélszalag szállitmányt küldték exportra salgótarjánból

a vid-szf/tné szb ká

1967. április 24.

a salgótarjáni hideghengeremű hétfőn, az öt év előtti üzembehelyezés óta már a százezredik tonna hideghengerelt acélszalag szállitmányt indította utnak külföldre. a hideghengeremű a követelményekkel lépést tartva mind korszerűbb gyármányokkal jelentkezik a világpiacon. az egyezer tonna készült az idén salgótarjánban. exporttermékeknek 60 százalékát szocialista, 40 százalékát pedig tőkés országokba küldi a hideghengeremű. /mtl/

bb 25. átadta megbízólevelét a ghanai köztársaság új nagykövete

t bc/j szb sr

1967. április 24.

losonczy pát, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta britton spio-garbrah rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a ghanai köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta a megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, a népköztársaság elnöki tanácsának titkára, szarka károly külügyminiszterhelyettes, pesti endre vezérőrnagy és gergely miktós, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője.

a megbízólevelét átadásakor az elnöki tanács elnöke és a nagykövet rövid beszédet mondott.

a megbízólevelét átadása után a nagykövet bemutatta joseph csam nagykövetségi első titkárt, majd az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a ghanai köztársaság nagykövetével, aki ezután a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét. /mtl/

13.37/szb

-16-



bb 26. kisházi ödön fogadta a moldavai küldöttséget

t ms/hné-lm sr

1967. április 24.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, hétfőn fogadta a moldavai kulturális napok alkalmából k.f. iljasenkonak, a moldavai szszk legfelső tanácsa elnöksége elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttséget. a találkozón részt vett kristóf istván, az mszbt főtitkára. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

bb 27. kubai tudós magyarországon

t ms/hné-lm sr

1967. április 24.

tirso saenz, a kubai tudományos akadémia élelmiszer-kémiai intézetének vezetője a két akadémia közötti egyezmény alapján a magyar tudományos akadémia vendégeként hazánkba érkezett./mti/

bb 28. női és gyermekfehérnemű kiállítás a tanács köruton

1 kf/kf-lm 1e

1967. április 24.

a divatáru nagykereskedelmi vállalat és a rövidköt nagykereskedelmi vállalat közös kiállítást rendezett a tanács körut 8. szám alatti mintateremben. a hétfőn délelőtt megnyitott női- és gyermekfehérnemű kiállításon bemutatják a tavaszi és a nyári újdonságokat.

a fehérneműk alapanyagában egyre kevesebb a nylon, inkább a habselyemből, kreppből, krisztinából, készülnek a kombinék, hálósínek, baby-doll-ok, amelyek változatlanul dusan csipkézettek, fodrosak. a fehérneműk színe - a kiállításon látottak alapján - visszatért a hagyományoshoz: a fehérhez, a rózsaszínhez, a sárgához. újdonságként rövidesen megjelennek az üzletekben a kedvelt krisztina alapanyagú pizsamák, hálósínek és köntösök virágmintás változatai. ugyancsak újdonságként tarthat számot érdeklődésre a könnyű, olcsó műanyagnyomású préselt, karton köntös.

a kiállítás május 8-ig tekinthető meg./mti/

13.50/lm

- 18 -

bb 29. vasárnap és hétfőn : magyar fodrászbajnokság és „duna kupa”, nemzetközi fodrászverseny

1 kf/kf-ju 1e

1967. április 24.

a magyar fodrászklub rendezésében vasárnap reggel a sportcsarnokban kétnapos kettős - hazai és nemzetközi fodrászverseny kezdődött.

vasárnap és hétfőn délelőtt a magyar fodrászok mérték össze tudásukat, versenyeztek az „1967. év bajnoka”, címért. a versenyzők feladata az volt, hogy újszerű frizurákkal meghatározzák a következő időszak divatját. a hazai fodrászok jól vizsgáztak a férfi és a női, modern nappali és a színházi, az angol és a kefefrizurák egyaránt jól sikerültek.

a nemzetközi versenyben nyolc ország fodrászválogatottja vasárnap a versenyszámok többségével végzett. hétfőn délután a modern vasondolálásra, a nappali frizurák fésülésére került sor. a „duna kupa”, résztvevői a nappali és az estélyi frizurákon kívül - kiki ügyességének és fantáziájának megfelelően - „művészi”, frizurákat is készítettek.

mindkét verseny jellemzője, hogy a legtöbb nappali frizurát laza hullámokban a homlokra fésülték, s a versenyzők kizárólag természetes hajszínnel dolgoztak, a természetellenes színeket a zsűri kitiltotta a versenyteremből.

a magyar fodrászbajnokság és a duna kupa nemzetközi fodrászverseny eredményét hétfőn a késő esti órákban hozzák nyilvánosságra. a kétnapos vetélkedőt este nemzetközi fodrászbál zárja be.

x x x

hétfőn délben csikesz józsefné a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese a fővárosi tanács klubjában fogadást adott a duna kupa nemzetközi fodrászverseny résztvevői tiszteletére.
/mti/

14.00/ju

-19-

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 25. számú hírünk: /átadta megbízólevelét.../
4. bek. 2. sorában a név helyesen:

j o s e p h o s a m

/mti/

--

bb 30. elutazott a pakisztáni kereskedelmi miniszter

1 kf/tm-lm ie

1967. április 24.

ghulam faruk pakisztáni kereskedelmi miniszter hétfőn elutazott hazánkból. rövid budapesti látogatása során megbeszélést folytatott dr. biró józsef külkereskedelmi miniszterrel. a két miniszter megállapodott, hogy a tárgyalásokat a jövő hónap elején - amikor ghulam faruk ismét budapestre látogat - tovább folytatják. /mti/

--

bb 31. ilku pál művelődésügyi miniszter romániába utazott

k vt/j-lm sr

1967. április 24.

a román oktatásügyi minisztérium, valamint a kulturális és művészeti bizottság meghívására ilku pál művelődésügyi miniszter egyhetes látogatásra bukarestbe utazott. bucsuztatására a nyugati-pályaudvaron megjelent dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. román részről ott volt dumitru turcus, a román szocialista köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

--

14.40/Lm

-20-

bb 32. fagykarak a duna-tisza közli földieper kertekben

a vid kz/sk-lm ká

1967. április 24.

kétnapos hideg eső áztatta a bács-kiskun megyei határt. szombaton és vasárnap összesen 30 milliméter csapadékot kapott a homokvidék. az eső után - hétfőn hajnalban - fagypont alá süllyedt a hőmérséklet, s erre elsősorban is a most virágzó földieper reagált érzékenyen. a vidék legnagyobb földieper-termelő körzetében - jakabszállás határában - az első kötésű termés 25-30 százaléka elfagyott. a gyümölcsösökben szerencsére még nem mutatkozik a hideg hatása, mindössze a diófák friss levelei feketedtek meg a fagycsipéstől. a zöldségtermelő közös gazdaságokban minden lehetőséget felhasználnak arra, hogy a már kiültetett primőröket megvédjék a hidegtől. a hűvös idő az elmúlt hetekben a primőrforgalmat is visszavetette. a korábban már folyamatosan érkező szabadföldi retekéből, salátából és spárgából hétfőn alig futott be áru a felvásárló telepekre. /mti/

--

bb 33. „gyorssegély”, a vízjárta őszi gabonáknak

a-vid kz/sk-lm ká

1967. április 24.

szabolcs-szatmár megyében, ahol még mindig csaknem 70 000 holdat borítanak belvizek, a szövetkezeti gazdák elismerést érdemlő helytállással dolgoznak a tavaszi vetésre váró területek felszabadításáért. eddig csaknem 200 kilométernyi csatornát és vízlevezető árkot készítettek, amellott 14 nagyteljesítményű szivattyutelepet is üzemeltetnek. hasonló arányú belvízvédekezésre az utóbbi tíz évben nem volt példa ebben a megyében. különösen sok gondot okoz a már bevetett területek víztelenítése, illetve a vízjárta táblák vetéseinek megmentése, megerősítése. az e célból szervezett „vetésmentő brigádok”, több mint 100 vagon nitrogénműtrágyát használtak fel, hogy gyorsan felszívódó tápanyaggal erősítsék a víz által sanyargatott gabonákat. /mti/

--

15.00/Lm

- 21 -

1104 22.

bb 34. ifjúsági békevonat indult békésből a szovjetunióba

vid/fm/sk/m/ká

1967. április 24.

hétfőn 300 utassal elindult a békés megyei ifjúsági békevonat a szovjetunióba, a békéscsabai vasútállomáson ünnepélyesen bucsúztatták az Üzemek, intézmények és a mezőgazdaság legkiválóbb fiatal dolgozóit, akik jutalomként tíz napra utaztak a felszabadítók hazájába, s a nemzetközi proletariátus nagy ünnepét, május elsejét moszkvában töltik. /mti/

bb 35. finn akadémikus magyar nyelvű előadása debrecenben

vid/mf/tné/m/ká

1967. április 24.

erkki itkonen, a neves finnugor nyelvész, a finn tudományos akadémia tagja hétfőn látogatást tett debrecenben. a tudóst dr. kálmán béla professzor, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem finnugor nyelvtudományi tanszékének vezetője és dr. papp istván professzor, az egyetem magyar nyelvtudományi tanszékének vezetője fogadta. erkki itkonen délután nagy érdeklődéssel kísért magyar nyelvű előadást tartott „kivételek nélküliek-e a hangváltozások, „ címmel. /mti/

bb 37. marija fortusz székesfehérvárott

vid/fm/tné/m/ká

1967. április 24.

marija fortusz, a székesfehérvár felszabadításáért vívott harcok egyik hőse székesfehérvárra látogatott. a társadalmi életben most is tevékenyen résztvevő egykori parancsnoknő - aki egyébként az alba regia című film alapötletét adó cselekmény részese volt - felkereste régi ismerőseit, végigjárta a város utcáit, s megkereste azt a házat, ahol hajdani rádiós-nője rejtőzködött.

marija fortusz az mszbt vendégeként néhány napot tölt székesfehérvárott. /mti/

15,30im
isk bel'

-22-

bb. 38. értekeztet a sportoló fiatalok neveléséről

t/ms/gk/ll/cz

1967. április 24.

hétfőn a magyar tudományos akadémián a művelődésügyi minisztérium, a fővárosi tanács oktatási osztálya és a magyar testnevelési és sportszövetség központi sportiskolája értekeztet rendezett az iskolai és a központi sportiskolában folytatott nevelés céljainak összehangolásáról. /mti/

bb. 39. széleskörű összefogást a növényvédelmi mérgezések és gyermekbalesetek megelőzésére

i/ms/gk/ll/cz

1967. április 24.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsának elnöksége hétfőn dr. pesta lászló elnöklésével mezőgazdasági, nevelési és más érdekelt szakemberek bevonásával megtárgyalta a bevezetésre kerülő új típusú növényvédő szerekkel kapcsolatos ártalmak széles körű ismertetésének feladatát, valamint a veszélyek elleni védekezésre való felkészítés tennivalóit. a probléma sok százezer embert érint. ezek a nagyhatású vegyszerek ugyanis gazdaságilag rendkívül hasznosak, alkalmazásukkor azonban a legnagyobb körültekintéssel, óvatossággal és az előírások lelkiismeretes magatartásával kell eljárni, nehogy veszélyeztessék az ember egészségét és életét.

a gyermekbalesetekkel kapcsolatban a tanács megállapította, hogy a gyermekeket sújtó minden baleset mögött a felnőttek felelőssége helyesebben felelőtlenége, tudatlansága húzódik meg. a megelőző munkát sok állami és társadalmi szerv támogatja, az egészségügyi szakemberek és a pedagógusok ilyen irányú tevékenysége mellett elsősorban a vöröskereszt és az állami biztosító részvételét, segítségét kell kiemelni.

a tanács a kérdések beható vitája után különböző javaslatokat fogadott el és rámutatott, hogy a további eredményes lépésekhez az állami és társadalmi szervek fokozottabb összefogása szükséges. /mti/

15,38/m
isk bel'

-23-

bb 36. növekvő nemzetközi érdeklődés kodály zoltán kecskeméti iskolája iránt

vid/fm/tné/m/k/ ká

1967. április 24.

mint ismeretes, annak idején kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten nyílt meg az országban elsőként olyan általános iskola, amelyben a többi tantárgyakkal egyenlő rangot kapott az ének-zenei oktatás. az iskolát azóta gimnáziumi tagozattal bővítették, s olyan szép eredményeket értek el a gyerekek ének-re és zenére nevelésében, hogy világszerte felfigyeltek rá a szakemberek, kodály kecskeméti iskolája rövid idő alatt a nemzetközi érdeklődés középpontjába került. sokszor szinte egymást váltják az iskola életét, oktatási módszereit tanulmányozó szakemberek, küldöttségek. ilyen mozgalmas esztendő az idei is, csupán az utóbbi egy hét alatt három külföldi delegációnak tartottak bemutatókat az oktatási intézményben. a moldvai szszk kulturális küldöttségének látogatása után ötven kaliforniai zenepedagógus és főiskolai hallgató - akik a magyar zeneművészek szövetségének meghívására érkeztek hazánkba - kereste fel az iskolát. az érdeklődésre jellemző, hogy a kaliforniai küldöttség vezetője, edmund cykler oregoni egyetemi tanár elhatározta: egy évet tölt majd magyarországon, s akkor hosszabb ideig tanulmányozza a kecskeméti ének-zenei oktatást.

/mti/

bb. 40. divsz titkárságának nyilatkozata

k/sr/11/cz

1967. április 24.

a világ közvéleménye nagy felháborodással értesült arról, hogy április 20-án az amerikai imperialisták barbár bombatámadást intéztek haiphong kikötője gyárai és lakónegyedei ellen; 44 személyt megöltek és további 117-et, köztük sok asszonyt és gyermeket, megsebesítettek. ezzel az amerikai agresszorok újabb súlyos lépést tettek háborus eszkalációjukban. a leghatározottabban elítélve ezt a barbár tettet, a divsz ismét a világ fiataljaihoz fordul: fokozzák erőfeszítéseiket az agresszió elleni harcban, hogy idejében lefogják az amerikai imperialisták véres kezét.

most, hogy johnson elnök európába érkezik, a divsz kiváltképen az európai ifjúsághoz fordul. az európai fiatalok és népek, mint a világ valamennyi fiatalja és népe, ismerik a johnson-kormányzat felelősségét a vietnami nép ellen indított amerikai agresszió fokozásában, a barbár harci módszerek alkalmazásában és a vietnami nép ellen elkövetett példátlan bűnökben. a fiatalok és a népek teleplezték az egyesült államok ugynevezett „béke kezdeményezéseinek”, képmutató és hazug jellegét.

/folyt.köv-/
15,45/m
1967. ápr. 24.

24-

bb. 40. /divsz titkárságának nyilatkozata folyt.1./11

ezért a divsz titkársága felhívja európa béke- és igazságszerető fiataljait, hogy johnson európai látogatása alkalmából a legcélszerűbb eszközökkel juttassák kifejezésre felháborodásukat az amerikai imperializmusnak a vietnami nép ellen folytatott bűnös agressziójával szemben, követeljék a vdk bombázásának azonnali megszüntetését és az amerikai csapatok kivonását délvietnamból, és juttassák kifejezésre szolidaritásukat a hős vietnam harcoló népével.

meg vagyunk győződve, hogy az európai fiataloknak ezek az érzelmei beilleszkednek abba a világméretű tiltakozásba, amely világszerte, és magában az egyesült államokban is, az usa vietnami agressziója ellen folyik.

a divsz titkársága.

/mti/

..-

bb. 42. megszűnt a generátor üzem az ózdi kohászatban

vid/szf/tné/li/ká/cz

1967. április 24.

az ózdi kohászati üzemekben négy éve kezdtek meg a miskolc-ózd között megépített távvezetéken érkező nagy kálóriájú, gazdaságos tüzelőanyag, a földgáz üzemszerű felhasználását. a tiszta, kénmentes tüzelőanyagot ma már a gyár minden üzemében, a vasolvasztásnál, acélgyártásnál, a különböző ipari kemencék üzemeltetésénél gazdaságosan, jó eredménnyel használják. sőt az üzemcsarnokok, műhelyek nagyobb részét is földgázzal fűtik kétezer infravörös fűtőttest működtetésével.

az új fűtőanyag használatának széleskörű elterjedésével, évi 150-160 millió köbméter földgáz felhasználásával, nemkülönben az ugyancsak olcsó és jó fűtőértékű kohógáz jövőbeni nagyobbértékű igénybevételével feleslegessé vált a szénből előállított generátorgáz. ezért a több mint félmillió éves generátor-üzem, amelynek üzemeltetéséhez évente 70-80 ezer tonna szénre volt szükség, végérvényesen megszüntetik. a régi üzem utolsó maradványait most bontják. a generátorgáz használatának megszüntetésével, illetve a földgáz és kohógáz igénybevételével a gyár fűtőanyagfogyasztása felébe sem kerül a régieké.

/mti/

16.15/11

Koltzselu

..-

-25-

bb. 41. megkezdtek az edelényi új akna vasszerkezetű tornyának szerelését

b vidószf/tné/ká/gy/cz

1967. április 24.

a borsodi szénmedence egyik legnagyobb bányászati beruházása az edelényi bányüzem új aknája, amelyben a harmadik ötéves tervben kezdik meg a termelést. a 180 méter mély függőakna környékén mintegy 30 évre elegendő jóminőségű szén van, ezt fejtik le az új üzem korszerűen gépesített nagytermelékenységű munkahelyein.

az aknát föld alatt összekötötték már a korábban is működő 1-es számú aknával. mindkét bányában a függőaknán keresztül szállítják majd a bányászokat. ezzel elérik, hogy az 1-es aknában foglalkoztatott dolgozóknak nem kell két kilométert gyalogolniuk a föld alatt, amíg elérik munkahelyüket. a széntelepeken áthaladó függőakna már tavaly elkészült, most pedig megkezdtek a 26 méter magas, vasszerkezetű aknatorony, valamint az akna szállító gép szerelését. a tervek szerint a felszínen összeszerelt aknatornyot júniusban emelik helyére, s a harmadik negyedévben a próbüzemelését is megkezdik.

a felszíni munkálatokkal egyidőben a föld alatt is dolgoznak az új bányán. jelenleg a szállításhoz szükséges földalatti folyosó kihajtásán dolgoznak a vágárok. a vízelevezetésre szolgáló zsomprendszer, valamint a szivattyúház, a földalatti elektromos hálózathoz szükséges transzformátorház és a rakodótér kialakításán is munkálkodnak./mti/

bb. 44. kitüntetés

gg/sr/gy/cz

1967. április 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa kósa györgy zeneszerzőnek, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek a zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanárának eredményes munkássága elismerésül 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, és óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője./mti/

16.25/gy
16.25/gy

- 26 -

bb. 43. a fészek művészklubban

k/pr/hné/il/cz

1967. április 24.

hétfőn ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetségének központi vezetősége. megtárgyalták és elfogadták a művészeti szakszervezetek elmúlt kongresszusi határozatának végrehajtásáról készített összefoglaló jelentést, amelyet június 5-én, 6-án tartandó 6. kongresszus elé terjesztettek./mti/

bb. 45. kitüntetés

gg/sr/il/cz

1967. április 24.

a népköztársaság elnöki tanácsa antos zoltánnak, az állami földmérési és térképészeti hivatal volt elnökének eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, cseterki lajos az elnöki tanács titkára, és dr. dimény imre, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter./mti/

bb. 47. emlékbélyeg a nemzetközi idegenforgalmi évre

l/kf/kf/le/il/cz

1967. április 24.

a magyar posta a nemzetközi idegenforgalmi év alkalmából az „évfordulók-események 1967”, elnevezésű bélyegsorozatban május 6-án 1 forintos bélyeget hoz forgalomba.

az új bélyegen nagyobb városaink jellegzetes épületeivel, nevezetességeivel, Magyarország térképe, valamint idegenforgalmi embléma és közlekedési eszközök láthatók./mti/

bb. 48. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

sz/hbj/le/il/cz

1967. április 24.

hogy a széchenyi gyógyfürdő április 26-án, szerdán áramszünet miatt csak délután 3 órától lesz nyitva. a strandfürdő reggel fél 7-től zavartalanul igénybe vehető./mti/

16.40/il
16.40/il

-27-

bb. 46. hétfőtől isztambulba is szállít árut a hungarocamion - segítenek a primőr-szállításban a budapesti és a vidéki vállalatok

1. hbj/gg/1e/gy/cz

1967. április 24.

hétfőn hamburgból és münchenből áruval megrakva megérkezett budapestre a vd. 55-46 számú, 24 tonnás magyar camionszerelvény. nyergesvontatót cseréltek, pihent gépkocsivezetők ültek a volán mellé és a camion utnak indult isztambulba. ezzel az első törökországi uttal, a hungarocamion vállalat kocsijai már a 23. országba jutnak el.

a budapest-belgrád-nis-szófia-isztambul útvonalon a magyar teherautó egyelőre kísérletként visz árut. a nemzetközi forgalomban a hungarocamion kocsik a legkülönbözőbb árukat juttatják rendeltetési helyükre, a mirelit-málnától a fűrdőkád-ig, az élő báránytól a műgyantáig és a kábelelekig.

megindultak - egyelőre csehszlovákiába és kisebb tételben ausztriába - a primőrszállítványok is, de már a közeljövőben több teherautó viszi a friss zöldséget a szomszédos országok nagyvárosaiba. a hungarocamion még nem rendelkezik olyan nagy kocsiparkkal, hogy minden szállítási igényt kielégíthessen, ezért a budapesti és a vidéki autóközlekedési vállalatok is adnak nemzetközi forgalomra alkalmas, nagy teherautókat. műszakilag már átvizsgálták ezeket a kocsikat, a gépkocsivezetők pedig tanfolyamokon sajátítják el a külföldi közlekedéshez szükséges ismereteket.

a hungarocamion kocsik egyébként már majdnem minden európai országból hoznak kiállítási anyagot a budapesti nemzetközi vásárra. /mti/

16-55/11

PM 2e/

17558

-28-

bb. 49. megkésett üdvözet

vid/szf/sk/11/ká

1967. április 24.

alaposan megkésett üdvözlőlapot kézbesített a zalaegerszegi postahivatal. 1963. december 20-án adták postára azt a karácsonyi üdvözlőt, amelyet 1967. április 21-én kézbesítettek vajek róbertné és családja zalaegerszegi címére. a feladó és a címzett közötti távolság mintegy 30 kilométer, a képes-levelezőlapot ugyanis pacsa községben adták postára. ezérkezéskor tízenhét napra volt tehát szükség, hogy az üdvözlőlap pacsaról zalaegerszegre érkezzék. a postán nyomozták, hol fektették, a lapot ilyen hosszú ideig. /mti/

-.-

bb. 51. közlekedési balesetek bács-kiskun megyében

vid/fm/tné/11/ká

1967. április 24.

a figyelmetlenség és felelőtlenesség több közlekedési balesetet okozott a napokban bács-kiskun megyében. a tiszakécske és kecskemét közötti műton szabó józsef, kecskeméti lakos személygépkocsijával elütötte az út szélén gyalogosan haladó faragó józsef, kecskeméti lakost, akit életveszélyes állapotban szállítottak kórházba.

az 5-ös számú főútvonalon kecskemét belterületén ludvig istván soproni lakos figyelmetlenül vezette járművét. motorkerékpárjával a frissen épített útpadkára hajtott, majd elvesztette uralmát a jármű felett és az árokba borult. ludvig istván súlyos, póttutása szabó szilárd pedig könnyű sérülést szenvedett.

tel vilmos soltvadkerti lakos ittasan motorozott. indokolatlanul áttért az utat bal oldalára, s elütötte a vele szemben gyalogosan haladó nász józsef 50 éves győri lakost. a szerencsétlenség következtében a motorkerékpár vezetője súlyos nász józsef pedig könnyebb sérülést szenvedett.

szerencsés kimenetelű baleset történt a dunavecsei sirály vendéglőnél. az 1. számú épü vállalat martinák ferenc által vezetett tehergépkocsija kocsikormány-hibásodás miatt az út melletti vendéglőépületnek ütközött. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár mintegy 30 ezer forint. /mti/

17.30/11

PM 2e/

17558

-29-

bb. 50. májusban az üzletekbe kerül az ötven literes lehel hűtőszekrény

a vid-szf/tné/ká/gy/La

1967. április 24.

a jászberényi hűtőgépgyárban megkezdik a hazai kereskedelemben igen keresett lehel család legifjabb tagjának, az 50 literes kis lehel hűtőszekrénynek a sorozatgyártását.

az első 1 200 hűtőszekrényt május elején adják át a budapesti nagykereskedelmi vállalatnak, valamint a nagyobb vidéki városok kereskedelmi szerveinek. az 50 literes új hűtőszekrények abszorpciós rendszerrel működnek, hasonlóan a 70 literes ürtartalmuakhoz, technikai megoldásuk azonban korszerűbb. ajtajuk például nem patentzárral, hanem mágneses zárral csukódik. hűtőterében plusz 6-8 celsius fokos hőmérsékletet lehet beállítani, ami az élelmiszerek tartósítására a legmegfelelőbb. a gyár szakemberei elsősorban a vikendházakba ajánlják a kis lehel.

ebben az évben 25 000 ötven literes hűtőszekrényt hoznak forgalomba, 3 000 forintos kereskedelmi áron./mti/

bb. 52. kétszáz külföldi és 800 hazai szakember a textilipari műszaki konferencián - sajtótájékoztató a technika házában

t tz/tm/le/gy/La

1967. április 24.

a magyar textilipar termékeit kerekén száz külföldi országban vásárolják - ebben az iparágban hazánk igen rangos helyet foglal el az exportáló országok között. jelentős része van ebben tudományos kutatásunknak és általában a magyar textilipari műszaki szakemberek magas képzettségének. de természetesen másutt is, gyakorlatilag a világ minden részén nagy erőfeszítéssel keresik a textilipar fejlesztésének újabb lehetőségeit, s az utóbbi esztendő is igen jelentős eredményeket hoztak e téren. a textilipari műszaki és tudományos egyesület éppen azért, hogy a másutt elért eredményeket megismerhessék a hazai szakemberek, s egyúttal a külföldiek is értesüljenek a magyar textilipar fejlődéséről, nagy méretű nemzetközi tanácskozást hívott össze.

ennek a 16. textilipari műszaki konferenciának a programjáról hétfőn délután tájékoztatta a technika házában a sajtó képviselőit füstli pál, az országos tervhivatal főosztályvezetője, s a rendező egyesület főtájkára.

/folyt. köv./

17.40/gy

DWZel/

bb. 52. /kétszáz külföldi.... 1. folyt./ gy

elmondta többek között, hogy a technika házában kedden reggel kezdődő négynapos konferencián előreláthatólag 800 magyar és több mint 200 külföldi szakember vesz részt. a tanácskozás plenáris, illetve szekció-üléseiben összesen 55 előadás hangzik el; ezek közül negyvenet külföldi szakemberek tartanak. a külföldi előadók az amerikai, angol, bolgár, cseh-szlovák, francia, izraeli, lengyel, ndk-beli, nszk-beli, román, spanyol, svájci, svéd és szovjet textilipari kutatások eredményeiről adnak majd számot.

a konferencia előadásai áttekinthető képet nyújtanak az összes korszerű textilipari technológiák fejlődéséről, a legújabb anyagvizsgálati módszerektől kezdve egészen a konfekció-ipar időszerű kérdéseig.

a tanácskozás alkalmából hétfőn este, ugyancsak a technika házában megnyílt a magyar pamutipari vállalatok kiállítása is, amelyen főként a külföldi szakemberek számára mutatják be legújabb termékeiket./mti/

bb. 53. szabolcsi miklós akadémiai székfoglalója

t ms/hné/gy/La

1967. április 24.

szabolcsi miklós, az akadémia levelező tagja hétfőn tartotta székfoglaló előadását, amelynek témájául a verselemzés problémáit választotta. előadásában azt vizsgálta, hogyan használhatóak egy-egy szöveg elemzésében az utóbbi időben Magyarországon és külföldön alkalmazott nyelvészeti statisztikai és irodalmi elemző módszerek. az elemzett szöveg józsef attila eszmélet című verse volt, amelynek hangtani, szótani és a mondatstruktúrára vonatkozó elemzése után irodalmi mintáit, keletkezését vizsgálta, végül világnézeti rétegeit bontotta ki. mindezek az elemzések az elemzések, vitatkozó voltát bizonyítják, a marxista gondolatosság új-fajta kísérletét, amely a vers formai és tartalmi elemeit egyaránt meghatározza./mti/

17.52/szb

1802Zel/

-31-

bb. 54. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját az ovf vizkutató és furó vállalat dolgozóinak

k/sb/tr/11/1e

1967. április 24.

az ovf vizkutató és furó vállalat dolgozóit múlt évi eredményes munkájukkal kiérdemelték a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját, amelyet a Gundel étteremben rendezett ünnepségen hétfőn délután adott át dégen Imre, az országos vízügyi főigazgatóság vezetője és dr. Dobi Ferenc, a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének főtisztviselője.

az ünnepségen a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki Budai Lászlót, a vállalat igazgatóját. /mti/

..

bb. 55. budapestre érkezett az iraki külügyminiszter

t/bc/tm/11/sr

1967. április 24.

Péter János külügyminiszter meghívására hétfőn délután hivatalos látogatásra Magyarországra érkezett dr. Adnan al-Pacsacsi, az iraki köztársaság külügyminisztere. a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent Péter János külügyminiszter, Szarka Károly külügyminiszterhelyettes, Nagy S. Lajos, a magyar népköztársaság iraki nagykövete, és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

Jelen volt a fogadtatásnál dr. Mohammed Saleh el-Bayati, az iraki köztársaság budapesti nagykövete, valamint Ahmed Abdel Wahab Selim, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

Dr. Adnan al-Pacsacsi megérkezése után elmondotta: - nagy örömmel jöttem Magyarországra, köszönöm magyar kollégáimnak, Péter János külügyminiszter urnak, hogy meghívására ellátogathattam e baráti országba, amelyhez szoros kapcsolatok fűznek. Arra törekszünk, hogy együttműködésünket tovább erősítsük és szélesítsük. /mti/

..

18.30/11

-32-

1842el

bb. 56. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

gk/11/1e

1967. április 24.

a tiszai árhullám levonulóban van. szolnokon április 22-én 825 centiméteres vízállással, 57 centiméterrel alacsonyabban tetőzött a március 22-i tetőzési magasságnál és 69 cm-rel alacsonyabb szinten az eddig észlelt maximumnál. Szardán szegeden is megkezdődik az apadás, a tiszafüred alatti kis esésű folyószakaszon azonban az árhullám levonulása lassú, ezért itt még további védekezésre - van szükség; az árvízvédelmi készültség megszüntetésére - kedvező meteorológiai viszonyok esetén is - csak 12-14 nap múlva kerülhet szóba.

a Bodrogon és a Tokaj alatti Tisza szakaszon márciusban és áprilisban az utóbbi évtizedek egyik legjelentősebb árvize vonult le, egymást követő négy hullámban. a második árhullám tetőző magassága általában megközelítette, a Tiszadorogma és Tiszaroff közötti mintegy 70 kilométeres szakaszon

pedig mindenütt meghaladta az eddig észlelt legmagasabb vízállást. a most levonuló tiszai árvíznél a harmadfoku készültségre mértékadó magas vízszintek tartóssága ugyancsak meghaladta az évszázad nagy bodrogi és tiszai árvizeinek - az 1919, 1932, 1940 és 1941. évi árvizeknek - a tartósságát.

a Csongrád-szegedi szakaszon némileg alacsonyabb tetőző szintek alakultak ki, mert a Körösökön és a Maroson nem vonult le egyidejűleg magas árhullám.

a védekezés eredményes volt. a bodrogi és a tiszai töltések viszonylag jó kiépítettsége lehetővé tette, hogy a több mint másfél hónapja tartó rendkívüli árvíz elleni védekezést a vízügyi igazgatóságok az erők országos mozgósítása nélkül, túlnyomórészt saját erővel lássák el. a bodrogmenti védekezést hatékonyan segítették a honvédség alakulatai. a Bodrogon és a Tisza egyes szakaszain a figyelőszolgálat ellátásában eredményesen működtek közre a karhatalmi egységek. a márciusi tetőzések időszakában a közérő is segítette a védekezést.

a foglalkoztatott legnagyobb létszám - március 20-án - 8200 fő volt, s 200 földmunkagép és 650 szállító jármű vett részt a munkában.

/folyt.köv./
18.35/11
18382el

-33-

bb. 56./az országos vízügyi...folyt.1./11

árvizkárak csak a töltések közötti hullámtéren és mintegy hatezer hold fakadóvízes területen keletkeztek.

az árvizvel egyidejűleg a múlt év őszén keletkezett belvizborítások az olvadás és csapadék hatására lényegesen kiterjedtek és február 5-én elérték a 350 000 holdat. /1966-ban a belvizek legnagyobb kiterjedése 557 000 hold volt./ az erőteljes szivattyuzás és az utóbbi időben kedvezőbbre fordult időjárás hatására a belvizelőntések kiterjedése 80 ezer holdra csökkent. jelenleg 300 szivattyu másodpercenként több mint 200 köbméter belvizfömeget emel át a befogadóba.

a belvizjárta területeken mezőgazdasági károk és különösen a vályogépületekben jelentékeny épületkárok keletkeztek. ezek földmérésén az illetékes hatóságok dolgoznak, több helyen már a helyreállítási munkák is megkezdődtek. /mti/

bb. 57. salzburgi kereskedő delegáció érkezett budapestre

gk/11/1e

1967. április 24.

ausztria több városában kerül sor az idei őszön magyar hetek rendezésére. a már megkezdődött előkészületek során most - a magyar vásár - és kiállításrendező iroda szervezésében - 25 salzburgi kereskedő érkezett budapestre. utjuk célja: magyar külkereskedelmi vállalatok meglátogatása, s magyar áruk rendelése., hogy a salzburgi magyar hetek idején ki tudják majd előgíteni a magyar termékek iránt érdeklődő vásárlók igényeit.

a magyar vásár- és kiállításrendező iroda tájékoztatója szerint következő hetekben hasonló céllal grazból is érkezik kereskedő-delegáció ./mti/

18.45/11

18.45/11

-34-

bb. 58. télies idő, havazás közép-európában „melegdömping”, a tundravidéken - kedd reggel még fagyok, de a gglia felől nyugati atlanti levegő közeleg

1 cs/j/1e/gy/La

1967. április 24.

európa nagy részén meghökölt a tavasz: a grönlandi eredetű hideg légtömegek nyomán hétfőn reggel a kontinens középső tájain csaknem mindenütt fagypontra szállt a hőmérők higanyja. sokfelé ismét fehér hóbundát öltöttek a hegyek, hétfőn napközben is kiterjedt havazást jelentettek a megfigyelők ausztriából, csehszlovákiából, lengyelországból és kárpát-ukrajnából. az időjárás térképek szerint hétfőn reggel dobogókón 8, galyatetőn 15, a kékesen 16 centiméteres összefüggő hóréteg képződött.

európa meleggóca hétfőn a szovjetunió európai területének északi vidékein volt, ahol - az uralig terjedő, széles sávban felcsapó enyhe légáramlással - kiteljesedett a tavasz: moszkvától északra csaknem a sarkkörig plusz 7-13 fokos melegét mértek, a másik meleggóca az ibériai-félszigeten alakult ki: spanyolország számos vidékén ismét 18-22 fokot mértek. hazánkban erősen érezhető volt a tél késői ellentámadása. a budapestben mért napi középhőmérséklet vasárnap 6,2, hétfőn kereken 6 fokkal maradt el a sokévi átlagtól. hétfőn hajnalban országsszerint mínusz 1-4 fokig hűlt le a talajközeli levegő, a maximumok pedig csak plusz 5-11 fokig terjedtek. a meteorológusok szerint gyors felmelegedésre nincs kilátás. a többórás napsütés ellenére a fagyok még kedden reggel is okozhatnak károkat: általában mínusz 3- plusz 2 fok közötti maximumok alakulnak ki, a délutáni órákra plusz 7-12 fokos maximumokat várhatunk. a keddi prognózis változó felhőzetet, szórványos esőket, időnként megélénkülő északias szelet jelez. a következő napok javuló tendenciájára enged következtetni, hogy a kontinens északnyugati tájaira megérkezett az atlanti-óceáni enyhe légtömegek egyik erősebb hulláma, amelynek nyomán angliában hétfőn felmelegedés és langyos esőzés kezdődött. /mti/

18.50/11

18.50/11

-35-

bb. 59. a bodrognál elsőfokúra mérsékeltek az árvízvédelmi készülséget - nagy buzgárt lokalizáltak ároktól téréségében

1 sb-vid/lk/le/gy/La

1967. április 24.

az utóbbi 24 órában a tiszától keletre általában 2-10, a szamos, a körösök és a maros felső szakaszának vízgyűjtő területén pedig 10-20 milliméter csapadék hullott, az esőzés egyelőre nem adott jelentős vízutánpótlást a folyóknak, hétfőre tovább apadt a tiszta felső szakasza és valamennyi mellékfolyó. különösen nagy ütemben csökkent a vízszint a bodrogon, egy nap alatt felsőbereckinél 32 és sárospataknál 30 centiméterrel apadt a víz. ezért hétfő reggel másodfokuról elsőfokúra mérsékeltek az árvízvédelmi készülséget.

a tiszta borsod megyei szakaszán, ároktól téréségében vasárnapra virradóan nagy buzgár tört fel a töltés mögött, s a felfakadó víz homokot és kavicsot sodort magával a gát alattajából. az északmagyarországi vízügyi igazgatóság nagy erőket mozgósított a veszély elhárítására. mintegy 180 ember és 16 jármű vett részt a munkában, amelynek eredményeként hétfő hajnalra sikerült megfékezni a vízfeltörést. a buzgárt 10 000 homokzsákból épített kettős gyűrűvel, ugynevezett szorítókalitkával fogták körül. a gyorsan megépített szorítókat jelenleg is 168 centiméter magas vizet tart. a vízügyi igazgatóságok a tiszán és mellékfolyóin március elejétől védik a gátakat. eddig összesen 363 000 köbméter földből építettek lokalizációs töltéseket, szorítókat és erősítették a régi védelmi vonalakat. a gyors védelmi munkákhoz 115 000 homokzsákot használtak fel, a hullámvérés ellen pedig 103 000 négyzetméter műanyagfóliával és 600 000 rőzsekévéből készített rőzseművel összesen 320 kilométer hosszú szakaszon borították be a töltések oldalát.

a tiszta negyedik árhulláma hétfőn csongrád téréségében tetőzött 786 centiméter körüli vízszinittel. tiszazug körzetéig apad a folyó, lejjebb még árad. ezért tiszafüred és szeged között a tiszán továbbá a hármas-körös és a zagyva torkolati szakaszánál továbbra is harmadfokú árvízvédelmi készülség őrzik a gátakat. a tiszán és mellékfolyóin az utóbbi 24 órában 3 700 ember, 45 nagy földmunkagép és 170 különböző szállító-jármű vett részt a védkekezésben./mt1/

19-00/11
1967. ápr. 24.

-36-

bb. 60. ifjúsági nagygyűlések, szolidaritási őrüzek, fáklyás felvonulás - ünnepek vidéken a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napja alkalmából

ö vid/fm/ká/gy/La

1967. április 24.

hétfőn országsszerte nagyszabású ünnepek zajlottak le a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napja alkalmából. kaposváron mintegy ötezer fiatal fáklyával vonult a kossuth-téren rendezett nagygyűlésre. varga teréz, a kisz somogy megyei bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, majd a fiatalok táviratban fejezték ki tiltakozásukat a gyarmatosítás, valamint az imperialisták vietnami agressziója ellen, és szolidaritásukról biztosították a szabadságáért küzdő hős vietnami népet.

baranya megyében mintegy tízezer fiatal vett részt a különféle szolidaritási ünnepeken. több helyen rendeztek kiállításokat, műsoros előadásokat, amelyeknek bevételét felajánlották a vietnami szabadságharcosok megsegítésére. a megemlékezés záróakkordjaként hétfőn este a megye több pontján „szolidaritási őrüzek”, gyulltak. pécsen, a széchenyi-téren ötszáz ifjúmunkás és diák gyülekezett az őrüznél, s hallgatta meg csiga istvánnak, a városi kisz bizottság titkárának ünnepi beszédét.

hasonló eseményekre került sor az ország más vidékein is. bács-kiskun megyében a parasztifjúság - köztük nemesnádudvaron és miskén - rendezett összejöveleteket. az oroszlan yi fiatalok a harasztgyere vonultak, ahol a gyarmati országok népeinek viseleteibe öltözve mutatták be azok táncait, népszokásait. - szombathely üzemeiben, iskoláiban, kisz-szervezeteiben négy világrész, illetve tíz ország ifjúságának képviselőit látták vendégül ezen a napon - békés megye városaiban és falvaiban sok ezer fiatal vett részt a szolidaritási gyűléseken és számos helyen gyújtottak vietnami őrüzet az ifjúság együttérzésének, segítőkészségének jelképeként. - a gödöllői agrártudományi egyetemen rendezett nagygyűlésen szabó béla, a kisz központi bizottságának tagja, a soproni fiatalok szolidaritási összejöveletén pedig dr. menyhárt lászló, a kisz központi bizottságának munkatársa emelkezett meg a gyarmatosítás ellen küzdő ifjúság napjáról./mt1/

19,00/m
1967. ápr. 24.

-37-

bb. 62. részvétávirat

gy/La

1967. április 24.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának,
a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének,
a szovjetunió minisztertanácsának!

kedves elvtársak!

mély megrendüléssel és fájdalommal értesültünk vlagyimir komarov mérnök-ezredes elvtárs, a hős űrhajós tragikus haláláról. emlékét együtt őrizzük azokéval, akik életüket áldozták a tudomány, a haladás szolgálatában és mindörökké beírták nevüket az emberiség történetébe.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány egész népünk nevében mély részvétét fejezi ki a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének, a szovjetunió kormánynak és kéri önöket, tolmácsolják a szovjet népnek, a hős komarov ezredes családjának, hogy mélyszégyenrel együttérzéssel osztozik fájdalmukban.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága,
a magyar népköztársaság elnöki
tanácsa,
a magyar forradalmi munkás-paraszt
kormány.

/mt1/

19.25/gy

W

- 38 -

bb. 61. magyar nőküldöttség utazott vietnamba

mné/l/zs

1967. április 24.

a vietnami nőszövetség meghívására a magyar nők országos tanácsának képviselőiben kéttagú delegáció utazott hanoi-ba. németi irén, a nők lapja főszerkesztője, a delegáció vezetője és orbán józsefné, a magyar nők országos tanácsának tagja, a delegáció átadja a vietnami nőszövetségnek a magyar asszonyok többszáz ezer forint értékű ajándékát, és megismeri a vietnami asszonyok tevékenységével. a delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelentek a magyar nők országos tanácsa, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége és a külügyminisztérium képviselői. /mt1/

-. -

tb. 63. devecseri gábor szerzői estje

áe/l/tr

1967. április 24.

az 1. kerületi tanács művelődési klubjában hétfőn nagy érdeklődés mellett rendezték meg devecseri gábor kossuth-díjas költő szerzői estjét. a nagyszerű műsorban csernus mariann, schubert éva, szentpál Mónika, básti lajos, jóó lászló, egressy istván szólaltatta meg a költő műveit. /mt1/

-. -

bb. 64. időjárásjelentés

tr/l/La

1967. április 24.

a meteorológiai intézet jelenti: hideg idő.

változóan felhős, az évszakhoz képest hideg idő. szóróványosan előforduló esővel, kisebb havazással. élénk, helyenként erős északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok között. /mt1/

-. -

20.10/11

-39-

W

bb. 65. nagyszerű zenei esttel véget ért a moldavai kulturális napok eseménysorozata

t ms/tr/gy/la

1967. április 24.

hétfőn este az építőipari és közlekedési műszaki egyetem kinizsi utcai dísztermében rendezett zenei esttel befejeződött a hazánkban első ízben megrendezett moldavai kulturális napok emlékezetes eseménysorozata.

a moldavai művészek nagyszabású bucsuhangversenyén részt vett katonáknak, az mszp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára, kristóf istván, az mszt főtitkára, valamint a társaság több vezető munkatársa, a 9. kerület számos ismert személyisége. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint a k.f. iljasenko, a moldavai szakszervezetek legfelső tanácsa elnökségének elnöke vezetésével hazánkban tartózkodó baráti küldöttség.

az ünnepi estet dr. kádár róbertné, a 9. kerületi néprajzi bizottság elnöke nyitotta meg. nagy öröm és megtiszteltetés a ferencváros lakói számára - mondta -, hogy szűkebb hazájukban üdvözölhetik a baráti moldavai szovjet szocialista köztársaság képviselőit és művészeit, akiknek magasszintű szereplését élénk figyelemmel kísérték.

a forró hangulatu hangverseny maradandó élményt szerzett a dísztermet zsúfolásig megtöltő közönségnek. marija biesu, a tokiói pillangókisasszony verseny győztese, gitta sztrahilevics, nyikolaj szulak érdemes művészek, viktor kurin, az ukrán szakszervezetek elnöke, valentyina szavickaja népművész, rozita potyehina és mihail kaftanov szólótáncosok, valamint a miorica népi tánc- és zeneegyüttes és a mugurel népi ének- és zeneegyüttes csajkovszkij, gounod, liszt, puccini és verdi műveken kívül izelítőt adott a moldavai népzene és tánc szépségeiből is./mti/

20,40/m

-40-

kl

bb. 66. péter jános fogadta az iraki külügyminisztert

t bc/tr/gy/la

1967. április 24.

péter jános külügyminiszter hétfő délután hivatalában fogadta dr. adnan al-pacsacsit, az iraki köztársaság külügyminiszterét, akit a látogatásra elkísért dr. mohammed saleh el-bayati, az iraki köztársaság budapesti nagykövete és abdul hussein al-jamali külügyminisztériumi tanácsos.

a találkozón jelen volt mód péter, a külügyminiszter helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, nagy s. lajos, a magyar népköztársaság iraki nagykövete és tóth elek, a külügyminisztérium főosztályvezetője

este péter jános vacsorát adott dr. adnan al-pacsacsit tiszteletére. résztvett a vacsorán dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, mód péter, szarka károly, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának vezetője, dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke, nagy s. lajos, bartos istván, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, dr. germanus gyula, a kiváló magyar orientalista.

a szívélyes hangulatu vacsorán péter jános és dr. adnan al-pacsacsit pohárköszöntőt mondott./mti/

..

- v é g e -

21.07/gy

kl

- 41 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. április 25.

bb. 1. bartók összegyűjtött írásai az ünnepi könyvhéten

1/ol/lk/il/la

bartók béla összegyűjtött írásainak első kötetével jelentkezik az ünnepi könyvhéten a magyar zeneműkiadó vállalat. szöllősi andrás adja közre bartók zenetudományi és kritikai, valamint önéletrajzi jellegű írásainak magyar nyelvű gyűjteményes kiadását, mely - az eredetileg idegen nyelven megjelent nagyobb népzenetudományi publikáción kívül - a mester valamennyi cikkét és tanulmányát tartalmazza, a szerkesztő által készített bőséges kritikai kiegészítésekkel. a zenetudomány művelői és a művelt zenebarátok részére készült gyűjtemény 944 oldal terjedelmű.

ezekből a tudományos írásokból a nagy magyar zeneköltő két jellemző tulajdonságát olvashatják ki az érdeklődők: bartók írásműveiben, akár csak a zenében, józanul mérlegelő tervező és lobogóan szenvedélyes. részletekbe menő pontossággal foglalja rendszerbe a népdalok különböző sajátosságait, ír le egy-egy népi hangszert, s ugyanakkor nagy hévvel támadja a helytelen nézeteket, hamisításokat, veszi védelembe elveit, barátait. a szerkesztő megállapítása szerint bartókknak, mint tudósnak és mint embernek egy vezéreszméje van: az igazság fanatikus tisztellete és kimondása.

az „első kötet”, jelzés azért szerepel a címlapon, mert ez a könyv nem tartalmazza bartók idegen nyelven megjelent népdalkiadványait, kisebb írásai közül is kimaradt egy-kettő, ezért megtévesztő lenne az „összes írásai”, kifejezés. a kiadvány így is teljes értékű gyűjtemény.

/folyt.köv./

KL